

Статья из газеты «Диалог», декабрь 2008 года

Весть о том, что с Сергеем Федоровичем Жилкиным случилась трагедия, настигла меня на тренинге по Тайм-менеджменту в Торгово-промышленной палате. Занятия проводила директор «Центра развития сотрудников ТГУ» Мария Скворцова. Нелепо как-то оказалось все это... Пришло сообщение на телефон, о том что Жилкина больше нет... А дела его, сотрудники, инновации – вот они, рядом, и уже без него...

Моя первая встреча с Сергеем Федоровичем состоялась на церемонии награждения победителей конкурсов Программы поддержки и развития новаторства в образовании. Это был 1996 год, тогда я работала завучем в одной из тольяттинских школ. В то тревожное и нестабильное время по всей стране проходили забастовки учителей, а в Тольятти чествовали лучших педагогов, реально получивших признание и немалое материальное поощрение за педагогические изобретения, инновации. Мы получали гранты, премии им. Татищева. В те времена в нашей стране понятие «грант» было чуждым. Но не у нас в Тольятти! В Тольятти был Фонд «Развитие через образование», созданный Жилкиным и реализующий программу! В Тольятти были педагогические инновации! В Тольятти были деньги для поощрения лучших педагогов! В Тольятти, была Церемония награждения победителей, на которой сам мэр вручал премии! Это был мудрый ход градоначальника - в условиях социальной напряженности создать программу поддержки талантливых педагогов. Раздать деньги из городской казны не всем чуть-чуть и поровну, как это делали в других регионах, а наградить тех, у кого «спина в поту», отметить тех, кто реально показал значимость и актуальность своей работы всему педагогическому сообществу.

Вот уже 15 лет живет эта традиция, живет Фонд, значимость которого оценена и командой Уткина, и командой мэра Пушкова. Поймала себя на слове «Живет»... Эмоции переполняют - Жилкина нет, а дело его живет - высокопарная фраза? Возможно. Но это так – живет его университет, живут его инновационные проекты. И в сердце нашем живет он сам – энергичный, веселый, жизнерадостный, остроумный, интеллигентный, талантливый.

В последний раз мы общались с Сергеем Федоровичем в ТГУ, в его кабинете. Мы обсуждали разработку нового учебника для старшеклассников «Граждановедение. Твой жизненный успех». В том обсуждении принимал участие автор курса «Граждановедение» Яков Соколов. Запомнилась фраза Жилкина, при прощании адресованная Соколову: « Я преклоняюсь перед людьми, у которых есть миссия!» Эта фраза ярко характеризует самого Сергея, потому что у него была миссия: сделать наш город Новым, сделать наше образование Инновационным, сделать нашу молодежь Успешной. Многие ему удалось. Многие, но не все. Столько еще было впереди планов, замыслов, искрометных идей... Горько, страшно, и очень тяжело осознавать случившееся...

Но, как говорится, человек жив, пока жива память о нем.
Мы не забудем Вас, Сергей Федорович!
Мы будем помнить тебя, Сергей!

От имени всех сотрудников Общественной образовательной организации «Фонд «Развитие через образование» г. Тольятти
директор Фонда 2003-2007 г.г.,
Антонина Лопырина
Газета «Диалог», декабрь 2008 года